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7186 say?l? Gelir Vergisi Kanunu ile Baz? Kanunlarda De?i?iklik Yap?lmas? Hakk?nda Kanun ("Torba Kanun") ile
3201 say?l? Yurt D???nda Bulunan Türk Vatanda?lar?n?n Yurt D???nda Geçen Sürelerinin Sosyal Güvenlikleri
Bak?m?ndan De?erlendirilmesi Hakk?nda Kanun'da ("Kanun") de?i?iklik yap?ld?. De?i?iklikler 1 A?ustos 2019
tarihinde yürürlü?e girdi.

Bilindi?i gibi, daha önceden de yurt d???nda bulunan Türk vatanda?lar?n?n,

Yurt d???nda geçen sigortal?l?k süreleri,
Ev kad?n? olarak sigortal?l?k harici geçen süreleri ve
Yurt d???ndaki sigortal?l?k süreleri aras?nda veya sonunda, bir y?la kadar olan i?sizlik sürelerini

Sosyal Güvenlik Kurumu'na ("SGK") borçlanmalar? ve Türkiye'deki emekliliklerine sayd?rmalar? mümkündü.

Bu hususta, Torba Kanun ile düzenlenen baz? önemli noktalar a?a??daki gibidir:

Yurt d???nda bulunan Türk vatanda?lar?n?n Kanun ile öngörülen sigortal?l?k, ayl?k ba?lanmas? gibi
haklardan yararlanmak, yani yurt d???nda geçirdikleri çal??ma sürelerini SGK'ya borçlanarak emekliliklerine
sayd?rmak için bundan böyle SGK'ya ba?vurmas? gerekmektedir. Kendilerine veya hak sahiplerine yurt
d???nda k?smi ayl?k ba?lanm?? olanlar?n da borçlanma i?lemleri SGK taraf?ndan yap?l?r. Yani 1 A?ustos
2019 tarihinden itibaren yurt d???nda bulunan Türk vatanda?lar?n?n sigortal?l?k i?lemleri için tek yetkili
kurulu? olarak SGK belirlenmi?tir.
Borçlan?lacak her gün için tahakkuk ettirilecek borç tutar? art?r?larak, günlük kazanc?n %45'i olarak
belirlenmi?tir.
Borçlan?lan süreler, herkes için kendi ad?na ve hakk?na ba??ms?z çal??an ki?ilerin sigortal?l?k esas?na
göre (eski Ba?-Kur) de?erlendirilecektir. Ayr?ca, Türkiye'deki sigortal?l?k ba?lang?ç tarihinden önceki
sürelerin borçlan?lmas? hâlinde sigortal?l?k ba?lang?ç tarihi, borçlan?lan gün say?s? kadar geri çekilir.
Türkiye'de sigortal?l?k yok ise sigortal?l?k ba?lang?ç tarihi borçlanma tutar?n?n tamamen ödendi?i tarihten
itibaren geriye dönük olarak mevcut olan borçlan?lm?? gün say?s? kadar geri çekilir.
Yurt d???nda bulunan Türk vatanda?lar?n?n sosyal sigorta statüsüne göre ilgili ki?inin k?smi sigorta
ayl???n?n tam ayl??a çevrilmesini gerçekle?tirecek kurum belirlenmi?tir.
Emekli Sand??? Kanunu'na tabi i?tirakçi olanlar?n ayl???n?n hesab?nda derece, kademe ve ek
göstergeleri gibi unsurlar?n göz önüne al?naca??n? öngören madde kald?r?lm??t?r.
Yurt d???nda geçen sürelerini 1 A?ustos 2019 tarihinden önce borçlanma talebinde bulunanlardan tahakkuk
ettirilen borçlar?n? yasal süresi içinde (borcun tebli? tarihi itibariyle 3 ay) ödeyenlerin, sigortal?l?k
statülerinin ve borç tutar?n?n tespitinde önceki hükümler esas al?n?r.

19 Temmuz 2019 tarihli ve 30836 (Mükerrer) say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan Torba Kanun'un tamam?na bu 
linkten ula?abilirsiniz.
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http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/07/20190719M1-1.htm
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